
 

Αρ.2                                                  Τετάρτη, 3/7/2019 

 

Χαιρετισμός του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως  κ. Γιώργου Σαββίδη 

σε εκδήλωση βράβευσης των πολιτών που συνέδραμαν στο έργο της Αστυνομίας 

την περίοδο 2018-2019 

 

Πανιερώτατε Μητροπολίτη Ταμασού και Ορεινής, 

Εξοχότατε κύριε Πρέσβη της Γαλλίας, 

Εξοχότατε κύριε Πρέσβη του Ισραήλ, 

Αξιότιμε κύριε Αρχηγέ της Αστυνομίας     

Αξιότιμοι Γενικοί Διευθυντές 

 Eκλεκτοί Προσκεκλημένοι, 

Κυρίες και Κύριοι, 

 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που παρευρίσκομαι στη σημερινή εκδήλωση για την απόδοση τιμής 

σε συμπολίτες μας, οι οποίοι με την ανιδιοτελή τους προσφορά, σε κάποιες δε περιπτώσεις 

ακόμα και με κίνδυνο για τη ζωή τους, έχουν θέσει ένα σημαντικό λιθαράκι στη γέφυρα 

συνεργασίας της Αστυνομίας με τους πολίτες και στον κοινό αγώνα για την ασφάλεια των 

πολιτών. 

 

Το γεγονός ότι τα τελευταία χρόνια βραβεύονται όλο και περισσότεροι εθελοντές πολίτες 

που συνέβαλαν στο έργο της Αστυνομίας, είτε βοηθώντας στη σύλληψη δραστών 

εγκλημάτων, είτε παρέχοντας ανθρωπιστική βοήθεια, είτε προσφέροντας αφιλοκερδώς τις 

υπηρεσίες τους στην Αστυνομία, αποδεικνύει ότι η συνεργασία μεταξύ της Αστυνομίας και 

των πολιτών έχει πλέον εδραιωθεί. Στόχος μας η συνεργασία αυτή να επεκταθεί ακόμα 

περισσότερο, ώστε να εμπεδωθεί ότι όλοι μπορούν να συνδράμουν, με πολλούς και 

διάφορους τρόπους, στη διασφάλιση της προστασίας και ευημερίας της κοινωνίας μας.   

 

Η βράβευση τους σήμερα αποτελεί αναγνώριση της σημαντικής συμβολής τους. Όμως η 

καλύτερη ηθική αμοιβή γι’ αυτούς τους ανθρώπους είναι η δράση τους να γίνει μέσο για τη 

διάδοση της αξίας του εθελοντισμού. Ο εθελοντισμός είναι απαραίτητο συστατικό για κάθε 

υγιή κοινωνία και χαίρομαι γιατί διαπιστώνω ότι τα τελευταία χρόνια έχει αναπτυχθεί στην 

Κύπρο, σε διάφορους τομείς. 

 



 

Τέτοιες πράξεις, εξαίρετου θάρρους και ήθους, συμβάλλουν αφενός στην αποτελεσματική 

πρόληψη και αντιμετώπιση του εγκλήματος και στη διασφάλιση της προστασίας των 

πολιτών και αφετέρου, αφυπνίζουν και ενισχύουν την κοινωνία μας, αφού αποτελούν 

παραδείγματα  προς μίμηση.  

 

Θεωρώ αναγκαίο να τονίσω πως στη σύγχρονη δημοκρατική κοινωνία, την ευθύνη για τη 

διατήρηση της δημόσιας τάξης και της ασφάλειας των πολιτών έχει πάντοτε η Αστυνομία. 

Στο δύσκολο και επίπονο έργο της, χρειάζεται και έχει, ολοένα και εντονότερα, αρωγό τους 

πολίτες που προσφέρουν ανιδιοτελώς τη βοήθεια τους, επιδεικνύοντας υψηλό αίσθημα 

κοινωνικής προσφοράς. Εξάλλου, στον αγώνα για την ασφάλεια των πολιτών χωράνε όλοι: 

η Αστυνομία, η οικογένεια, το σχολείο, η Τοπική Αυτοδιοίκηση και ο κάθε πολίτης. 

 

Η βελτίωση των σχέσεων της Αστυνομίας με τον πολίτη είναι μια από τις προτεραιότητες 

που τέθηκαν από την πρώτη στιγμή της ανάληψης της εξουσίας από την Κυβέρνηση 

Αναστασιάδη και αυτή αποτελεί και δική μου προτεραιότητα.  

 

Το Υπουργείο και η Αστυνομία, με στόχο την ενίσχυση της εμπιστοσύνης του κοινού προς 

την Αστυνομία και κατ’ επέκταση του αισθήματος ασφάλειας, προχώρησαν στη δημιουργία 

ενός νέου σύγχρονου μοντέλου κοινοτικής αστυνόμευσης, με την αύξηση της παρουσίας 

της Αστυνομίας κοντά στον πολίτη, τις συχνές πεζές περιπολίες, την εισαγωγή και 

εφαρμογή του προγράμματος ποδηλατικής αστυνόμευσης στις παραλιακές πόλεις και την 

αύξηση της επιχειρησιακής δραστηριότητας της Αστυνομίας. Σήμερα ο θεσμός της 

Κοινοτικής Αστυνόμευσης εφαρμόζεται σε 26 Δήμους και 138 Κοινότητες, με 74 μέλη της 

Αστυνομίας. Μέσα από τη συνεργασία των κατοίκων με την Κοινοτική Αστυνομία, 

εδραιώνεται η εμπιστοσύνη μεταξύ των πολιτών και της Αστυνομίας.  

 

Περαιτέρω, εισάχθηκε ο θεσμός του Παρατηρητή της Γειτονιάς, ένας θεσμός που βασίζεται 

στην αρχή ότι η ασφάλεια των πολιτών δεν αφορά αποκλειστικά την Αστυνομία, αλλά 

ολόκληρη την πολιτεία. Αποτελεί μια σύγχρονη στρατηγική πρόληψης του εγκλήματος, η 

οποία εφαρμόζεται με τη συνεργασία της Αστυνομίας με τις αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

και τους πολίτες. Στόχος του θεσμού είναι η ευαισθητοποίηση των πολιτών και η ενεργός 

συμμετοχή τους στην πρόληψη του εγκλήματος, με απώτερο στόχο τη μείωση της 

εγκληματικότητας και την αύξηση του επιπέδου ασφάλειας. Το πρόγραμμα αυτό λειτουργεί 



 

σε 30 Δήμους και 300 Κοινότητες με 104,500 εγγεγραμμένους εθελοντές παρατηρητές με 

επιτυχία.  

 

Στα πλαίσια του προγράμματος του Παρατηρητή της Γειτονιάς εντάσσεται και η εφαρμογή 

του προγράμματος του Παρατηρητή της Πράσινης Γραμμής, που στόχο έχει την 

εκπαίδευση των προσώπων που διαμένουν ή δραστηριοποιούνται επαγγελματικά κοντά 

στη γραμμή αντιπαράταξης, στον εντοπισμό παράνομων εμπορικών συναλλαγών με τα 

κατεχόμενα και ενημέρωση της Αστυνομίας.  

 

Στην περαιτέρω αναβάθμιση και ενδυνάμωση της σχέσης της Αστυνομίας με τους πολίτες 

και στην πρόληψη της παραβατικότητας αναμένεται να συμβάλει ουσιαστικά και η  σύσταση 

των Τοπικών Συμβουλίων Πρόληψης της Παραβατικότητας, η οποία προωθείται από το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, σε συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας, 

Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, σε συνάρτηση με το θεσμό του Κοινωνικού 

Λειτουργού της Γειτονιάς που επίσης προωθείται.  

 

Η δράση των Τοπικών Συμβουλίων Πρόληψης θα εστιάζεται κυρίως: 

(α) στο συντονισμό των δράσεων και της συνεργασίας μεταξύ Αστυνομίας, αρμόδιων 

Κρατικών Αρχών, Τοπικών Αρχών, εθελοντικών οργανώσεων, ΜΚΟ και άλλων 

φορέων, 

 

(β) στη συστηματική παρακολούθηση, καταγραφή περιστατικών και ανάλυση της 

εγκληματικότητας/ παραβατικότητας σε τοπικό επίπεδο,  

 

(γ) στην πρόληψη της εγκληματικότητας μέσα από συγκεκριμένες πρωτοβουλίες, 

μέτρα και προγράμματα για την εξάλειψη των παραγόντων που ευνοούν την 

εκδήλωση της παραβατικότητας/ εγκληματικότητας.  

 

Αγαπητοί συμπολίτες και λοιποί τιμώμενοι, 

 

Η μέχρι σήμερα συνεργασία της Αστυνομίας με τους πολίτες κατέδειξε πολύ θετικά 

αποτελέσματα. Γι’  αυτό, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και η Αστυνομία 

θα συνεχίσουν να επενδύουν στη συνεργασία αυτή και να ενθαρρύνουν και άλλους πολίτες 

να συμμετέχουν.  



 

Κλείνοντας, θα ήθελα να σας συγχαρώ εκ νέου και να σας ευχαριστήσω εκ μέρους της 

Πολιτείας για την ανιδιοτελή σας συνεισφορά στον κοινό αγώνα για την προστασία, 

ασφάλεια  και ευημερία του κοινωνικού συνόλου και να ευχηθώ όπως το παράδειγμα σας 

ακολουθήσουν και άλλοι πολίτες, ώστε να εμπεδωθεί το αίσθημα της κοινωνικής 

προσφοράς και η συνεργασία Αστυνομίας – πολίτη να γίνει θεσμός.  

--------------------- 

(ΕΚ/ΣΧ) 


